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MĚSTSKÝ ÚŘAD OZNAMUJE 
 

 

Vážení čtenáři, 

 

nacházíme se na prahu měsíce aprílů, rosničky nám slibují plno teplých 

a slunečných dní, proto si je užívejte plnými doušky. Ani v březnu jsme 

nelenili a připravili pro vás dubnové vydání našeho zpravodaje. 

 

 

Zasedání zastupitelstva města se konalo v pondělí 21.3., na programu bylo původně 23, po 

úpravě 21 bodů. Projednali jsme mimo jiné: 

- Dodatek ke Směnné smlouvě s Agrou Deštná. 

- Dodatky ke Kupním smlouvám s F. Stejskalem a Vl. Závodným. 

- Prodali jsme jeden pozemek a pronajali také jeden. 

- Uzavřeli jsme novou smlouvu na rozúčtování tepla v městských bytech se 

společností Ista ČR. 

- Projednán byl nový Lesní hospodářský plán města a Dodatek k mandátní smlouvě 

s lesním hospodářem. 

- Byly schváleny Technické požadavky na vodovodní přípojky v Deštné. 

- Projednali jsme aktuality ve věci hlubinného úložiště radioaktivních odpadů. 

- Zadali jsme změnu územního plánu Deštná. 

- Schválen byl Závěrečný účet města, účetní závěrka města a účetní závěrka ZŠ a MŠ 

Deštná vše za rok 2015. 

Podrobnosti a ostatní informace ze zasedání můžete najít na MěÚ. Chtěl bych vás také 

pozvat na další jednání zastupitelstva v pondělí 11. dubna od 18 hodin. 

 

Město Deštná ve spolupráci se ZŠ a MŠ Deštná pořádají zájezd na divadelní představení 

"Dokud se zpívá, ještě se nezavřelo" divadla Fidlovačka 9.4.2016, odjezd 7:30 hod., 

začátek představení v 15 hod., cena pouze 400 Kč (vstupenka a doprava). Více informací a 

přihlášky na tel: 777 598 246 L. Říhová.  

 

Opět po roce pořádáme úklidovou akci „Ukliďme Deštnou“ v sobotu 30. dubna, sraz před 

hasičskou zbrojnicí v 8:30, předpokládaný konec v 11:30 opékáním buřtů na hřišti. 

Budeme rádi za vaši účast.  

Ten samý den odpoledne bude připraven, ještě před pálením čarodějnic, čarodějnický 

program pro děti na hřišti. 

 

Chtěl bych upozornit všechny umělce, kteří s námi vystavovali a i ty, kteří by rádi 

vystavovali svá díla v rámci výstavy Výtvarníci Deštenska a širokého okolí v červenci t.r., 

se mohou hlásit na MěÚ Deštná. Předpokládaný termín vernisáže výstavy je 16.7. 

v odpoledních hodinách, výstavě bude předcházet varhanní koncert v kostele sv. Ottona. 

  

Více informací z dění v Deštné a okolí se dozvíte z webových či facebookových stránek 

města, případně přímo na městském úřadě. 

 

David Šašek, DiS., starosta  
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jubilantům k významným narozeninám 

 

Paní  Janě   N o v á k o v é  z Deštné 

Paní  Marii   L o t t e r o v é  z Deštné 

Panu  Petru   B l a ž k o v i  z Deštné 

Panu  Petru   Č a m r o v i   z Lipovky (Nového Dvora) 

Paní  Xenii   Š t i p l o v é    z Deštné 

  

Jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. 

 

Do života vítáme            Do obce vítáme 

 

Štěpána  S a l a b u do Lipovky       Paní  Moniku L i š k o v o u do Deštné 

 

Našim novým občanům přejeme, aby zde nalezli nový domov a byli spokojení. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

V poslední době se množí dotazy na kroniky města Deštná, lidé mají zájem prostudovat 

si místo svého rodiště. Kroniky v digitalizované podobě jsou umístěny na stránkách 

Státního oblastního archivu Třeboň (SOA Třeboň) – digitální archiv. 

 

Cesta ke KRONIKÁM: Digitální archiv https://digi.ceskearchivy.cz/ – kroniky – SokA 

Jindřichův Hradec – obecní kroniky – písmeno D. 

 

Cesta k MATRIKÁM: Digitální archiv https://digi.ceskearchivy.cz/ - matriky – 

Římskokatolická církev – písmeno D. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Zpráva ekonomického úseku 

 

     V úvodu měsíce března bylo dokončeno přezkoumání hospodaření města Deštná za rok 

2015. Přezkum vykonali kontroloři pověření Krajským úřadem Jihočeského kraje ve dvou 

termínech: dílčí přezkoumání bylo vykonáno dne 21.9.2015 a konečné přezkoumání bylo 

vykonáno dne 4.3.2016 na úřadu územního celku – města Deštná. Ve Zprávě o výsledku 

přezkoumání hospodaření za rok 2015 jsou shrnuty výsledky dílčích přezkoumání, oblasti 

přezkoumání, u kterých nebyly zjištěny chyby a nedostatky a plnění opatření k odstranění 

nedostatků zjištěných v předchozích letech. Závěr z přezkoumání hospodaření za rok 

2015: byly zjištěny chyby a nedostatky, které nemají závažnost nedostatků uvedených v § 

10 odst. 3 písm. c) zákona 420/2004 Sb., tzn. nebyly zjištěny nedostatky spočívající 

v porušení rozpočtové kázně nebo ve vzniku správního deliktu, ani v neúplnosti, 

nesprávnosti nebo neprůkaznosti vedení účetnictví ani další závažné chyby. Zpráva o 

výsledku přezkoumání hospodaření je součástí závěrečného účtu. 

     Návrh závěrečného účtu města Deštná za rok 2015 byl zveřejněn na úřední desce od 

4.3.2016 do 21.3.2016. Závěrečný účet obsahuje údaje o plnění rozpočtu příjmů a výdajů 

v členění dle rozpočtové skladby, údaje o hospodaření s majetkem a o dalších finančních 

operacích, včetně tvorby a použití peněžních fondů a dále obsahuje přehled hospodaření 

https://digi.ceskearchivy.cz/
https://digi.ceskearchivy.cz/
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vlastní příspěvkové organizace – ZŠ a MŠ Deštná za uplynulý rok. Součástí závěrečného 

účtu je vyúčtování finančních vztahů ke státnímu rozpočtu, rozpočtům krajů, obcí, státních 

fondů a jiným rozpočtům a k hospodaření dalších osob.  

           Závěrečný účet  byl projednán a schválen na zasedání Zastupitelstva města Deštná 

dne 21.3.2016. Byl vyjádřen souhlas s celoročním hospodařením bez výhrad a zároveň 

byla přijata opatření potřebná k nápravě zjištěných chyb a nedostatků. Dále byla 

projednána účetní závěrka za rok 2015. Nebyly zjištěny skutečnosti, které by ukazovaly na 

to, že účetní závěrka nepodává věrný a poctivý obraz předmětu účetnictví a finanční 

situace účetní jednotky, proto byla účetní závěrka zastupitelstvem schválena. O schválení 

účetní závěrky bude sepsán protokol, který jsme povinni zaslat do Centrálního systému 

účetních informací státu nejpozději do 31.7.2016. 

 

za ekonomický úsek Helena Janotová, účetní 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

ZPRÁVA TECHNICKÉHO ÚSEKU MĚSTA DEŠTNÁ 
 

Odpady - přehled míst na odevzdání odpadů a jejich dostupnost: 

 

SBĚRNÉ MÍSTO u školní kuchyně bude otevřeno v sobotu 30.4.2016 od 11 hod., mimo 

tuto dobu je odpad možné odevzdat po zavolání na telefon 607 937 291 – Pavel Kučera.   

ZDE VYBÍRÁME: 

Elektroodpad (lednice, pračky, sporáky, televize, počítače, monitory, vysavače, 

mobily, mikrovlnky, atd.).  

Baterie, barvy, spreje, železný odpad, žárovky a zářivky.  
Malé elektrospotřebiče je možné také odložit do kontejneru u zadního vchodu do KD a do 

kontejneru ve vestibulu MěÚ. 

 

OSTATNÍ ODPADY – druhy a místa k odevzdání 

Oblečení, lůžkoviny, ručníky, přikrývky, plyšové hračky, kabelky, batohy a obuv – 

vše čisté a zabalené je možné odevzdávat kdykoliv do označeného kontejneru u zadního 

vchodu do KD a v Zahradní ulici. 

Plast, papír, sklo – do kontejnerů rozmístěných po celém městě a v Lipovce, prosíme o 

řádné třídění odpadů podle jednotlivých druhů. 

Větve a klestí bez kořenů a země – prostor u transformátoru výjezd na Červenou Lhotu. 

Listí, tráva a další biologicky rozložitelný odpad – hnědé popelnice pro domácnosti a 

hnědé kontejnery rozmístěné u ostatních kontejnerů. Termíny svozu bioodpadu od dubna 

budou vždy v lichý týden v pátek (1.4./15.4./29.4.). 

Tonery a cartridge z tiskáren – box ve vestibulu na MěÚ. 

Oleje a tuky – v Zahradní ulici, u zadního vchodu do KD a v ulici Stránská u mostu přes 

Strouhu jsou umístěny zelené popelnice na sběr olejů a tuků. Potravinářský olej a tuk se 

do nádob vhazuje v uzavřených PET lahvích. 

Železný odpad – nádoby jsou rozmístěny u kontejnerových míst:  

zadní vchod do KD, most v ulici Stránská, ulice Podfarská, Stránská u pole, Zahradní, U 

Hřiště, u rybářské stodoly, náměstí pod kašnou, výjezd na Č. Lhotu a v Lipovce. Zde je 

možné odkládat plechovky, víčka a další různé kovové předměty nacházející se 

v domácnosti.  
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Sběr železného šrotu proběhne v pátek 29.4.2016 od 16 hodin - odpad připravte před 

dům až v průběhu pátečního dne, sběr provede SDH Deštná. 

 

Kontejner na velkoobjemový odpad bude přistaven u druhého areálu ČOV od úterý 

26.4.2016 do pondělí 2.5.2016.  

Co všechno patří do velkoobjemového kontejneru 

Jde o odpad, který kvůli svým rozměrům nelze odložit jinam, než do velkokapacitního 

kontejneru.  

 starý nábytek, skříně, skříňky, police, postele, válendy - vše rozebrané, matrace, 

molitan, sedací soupravy 

 PVC, linolea, podlahové krytiny 

 staré lyže, kola, věci na sport 

 kamenina, porcelán, keramika, umyvadla, záchodové mísy 

 veškeré věci z gumy, hadice, gumové předměty (ne pneumatiky!!!) 

 novodur, bakelit, umělé hmoty 

 zrcadla, drátěné sklo, autosklo 

 kabely, elektromateriál, apod. 

Výpis prací technického úseku města Deštná v březnu 2016: 

V KD Lipovka pokračujeme v opravách omítek, rozvodů elektrické energie a vybílení 

třech místností. 

Ve spojovací chodbě mezi školní kuchyní a jídelnou byla vyměněna další okna, zbývající 

nevyhovující a nadbytečná okna budou postupně zazděna. 

Na dětském hřišti byla zkompletována dětská trojhoupačka. 

Mimo tyto výše uvedené práce probíhá pravidelná údržba města Deštná a Lipovky (úklid 

veřejných prostranství, úklid chodníků, úklid lesa, údržba vodovodu a kanalizace a další).  

 

Tlaková kanalizace v ulici Stránská a Světecká 

Stavba tlakové kanalizace v ulicích Stránská a Světecká je v plném proudu a i proto 

žádáme občany o respektování zákazů vjíždění do prostorů stavby, zvýšení obezřetnosti 

při procházení stavby kolem právě připojovaných nemovitostí a pochopení různých 

omezení, které jsou spojena s takto velkou stavbou. Majitele nemovitostí, kteří budou 

připojováni, žádáme o co nejužší spolupráci se stavební firmou a dále je potřeba 

dodělávat přípravu pro elektrické připojení čerpacích stanic. V případě jakýchkoliv 

dotazů volejte nebo se zastavte pro bližší informace na MěÚ Deštná. 

 

Palivové dřevo 

Město Deštná průběžně dodává palivové dřevo a z tohoto důvodu prosíme zájemce 

(pravidelné i nové) o aktualizaci jejich objednávek na rok 2016.  

Ceny palivového dřeva pro rok 2016 jsou stejné jako loni, a to:  

Měkké dřevo (smrk, modřín, borovice, topol, lípa atd.)   750 Kč/prm 

Tvrdé dřevo  (buk, dub, bříza, javor, jasan, atd.)     950 Kč/prm 

Doprava                     150 Kč 

Dřevo je dodáváno v metrových polenech, prm = prostorový metr skládaný. 

Ceny jsou již s DPH. 
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BIO popelnice – kdo má zájem o třídění bio odpadu, může si na MěÚ zdarma vyzvednout 

k tomuto účelu speciální bio popelnici. Čím více vytřídíme bio odpadu, tím menší budou 

celkové náklady za likvidaci odpadů.  

 

Pokud máte jakékoliv připomínky nebo náměty na úklid, opravy a úpravy v Deštné a 

Lipovce, ozvěte se nám (podatelna@destna.cz, 384 384 231, 607 937 291, osobně). 

Rádi s vámi jakýkoliv návrh prodiskutujeme, popř. ho zrealizujeme. 

    

        Vedoucí technického úseku Pavel Kučera 

  

Z NAŠÍ KNIHOVNY 

 

Přemýšlela jsem o tom, co napsat v dubnu do zpravodaje a pak, když jsem 

poslouchala ptačí koncertování a dívala se, jak opatrně vykukují lístečky z 

pupenů, tak mě napadlo psát o přírodě. Protože příroda je také taková kniha, 

do které se snaží člověk psát. 

Darem jsme před pár měsíci dostaly do knihovny malou knížečku, kterou 

jsme sice do fondu nezařadily, ale jsou v ní zajímavé informace. O některé bychom se s 

Vámi rády podělily . 

Kniha se jmenuje Chráníme přírodu a napsal ji Mirko Vosátka. Byla vydána v roce 

1979. Je zajímavé, že problémy s ochranou přírody a krajiny jsou stále stejné, přestože se 

o nich téměř čtyřicet let  mluví a píše. 

Byla jsem překvapena,  že za zničené a pokácené stromy při stavbě metra  ve Vrchlického 

sadech v Praze bylo vyplaceno  správci zeleně 10 milionů korun. Např. jilm s obvodem 

280 cm byl ohodnocen na 1.219.990 Kčs, jírovec s 220 cm na 660.000 Kčs, nebo dub s 

obvodem 190 cm na 81.896 Kčs, o trochu menší obvod měl jasan s kmenem 140 cm na 

10.896 Kčs a nebo vzrostlý keř forzýtie byl oceněn na 520 Kčs. Podotýkám, že to bylo v 

době, kdy se ještě platilo korunou československou a počítalo s desetihaléři. 

 

Kniha uvádí celou řadu dalších informací. Věděli jste, 

- že za 24 hodin vypaří 1kg březových listů až 8 kg vody a smrk 1,4 kg? 

- že stromy a keře jsou schopny zachytit až 40% prašnosti? 

- že pás zeleně o šíři 25 m snižuje hlučnost o 25 dB? 

- že řada rostlin zbavuje vzduch choroboplodných  zárodků a bakterií? 

- že některé rostliny odpuzují mouchy jako např. bříza, střemcha a jalovec? 

- že je zeleň přirozeným větrolamem a že je zábranou zadržující sníh, aby pomalu tál a 

voda se pomalu vsakovala do půdy? 

- že je přirozeným hnízdištěm ptáků a  úkrytem různých živočichů? 

 Napadlo Vás, že listí brzdí prudký spád vody tak, že dopadá na zem v jemné spršce    

 a voda je tak lépe vsakována? 

 Věděli jste,  

- že již v roce 1355 vydal Karel IV. Zákoník Maiestas Carolina, ve kterém        

 nařizuje chránit lesy? 

 - že už v roce 1379 se objevil lesní řád chebský, který nařizoval chránit stromy před 

kácením, především lípy a duby? 

mailto:podatelna@destna.cz
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- že káně lesní uloví za rok až 2.000 hrabošů a vlaštovka nachytá za léto až 1 milion kusů 

hmyzu? Mysleme na to, až nám budou překážet vlaštovčí hnízda.    

 

 Ať už půjdete na jarní procházku nebo budete pracovat na zahradě, pozorně se dívejte, 

poslouchejte a vnímejte. Určitě si odpočinete, leccos zajímavého uvidíte a zapomenete na 

starosti, stejně jako nad knihou. 

Tak nás napadá, že knihu si můžete vzít s sebou a na pěkném místě se posadit a pár stránek 

si přečíst. J. W. Goethe napsal tyto verše, když se vrátil z toulek českou krajinou: 

Co jsem tady poznal, prožil 

co mi odtud vniklo do žil 

co jsem blaha přijal vděčně, 

mohu líčit nekonečně. 

 

Pokud by Vás také nějaké pěkné verše při toulkách napadly, můžete se o ně s námi podělit. 

Přejeme všem krásné jaro a mnoho úžasných zážitků v přírodě. 
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Ještě připomínáme blížící se výročí narození Karla IV. a s ním vyhlášenou literárně 

výtvarnou soutěž „Kdybych byl králem, udělal bych, postavil, zdokonalil, vymyslel 

atd...“. Akce se týká všech, kteří se zajímají o život a dílo Karla IV., ale i těch, kteří se 

chtějí něco dozvědět o naší historii. 

Příspěvky přijímáme v knihovně, vyhodnocení a výstavka prací proběhne koncem května. 

Už teď se na vaše příspěvky těšíme. 

                                                                                                LiSt 
 

PŮLSTRÁNKA SDH DEŠTNÁ 

 

Jednotka Sboru dobrovolných hasičů Deštná - aktuálně 

 

V měsíci březnu nebyla jednotka SDH Deštná povolána k žádnému 

zásahu. V pondělí 7. března byly zástupcům města Deštná, jako 

zřizovateli jednotky sboru dobrovolných hasičů, předány nové 

radiostanice, darované Jihočeským krajem. Členové jednotky 

radiostanice nainstalovali do vozidel a odzkoušeli. Nové 

radiostanice zlepší komunikaci při zásazích s operačním střediskem 

v Českých Budějovicích i mezi jednotkami. 

 

 

Na požární stanici HZS v Jindřichově Hradci se dva naši členové zúčastnili kurzu obsluhy 

motorových pil a úspěšně složili zkoušku.  
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Sbor dobrovolných hasičů Deštná - aktuálně 

      

V měsíci dubnu plánujeme ve spolupráci s městem sběr kovového odpadu, který se 

uskuteční v pátek 29.4.2016 odpoledne. V sobotu 30.4.2016 v odpoledních hodinách 

budeme stavět v parku u kostela máj.  

                                                                                                                    (Jan) 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA DEŠTNÁ  

 

Matematická soutěž Klokan  

 

V měsíci březnu se žáci 3. a 4. třídy zúčastnili matematické soutěže 

Klokan. Za třetí třídu v kategorii Cvrček byl nejúspěšnějším řešitelem Jan Jílek, za čtvrtou 

třídu v kategorii Klokánek byla nejúspěšnější řešitelkou Tereza Zíková. Tímto oběma 

žákům gratulujeme.  

Mgr. Zuzana Géblová, Mgr. Kristýna Nováková  

 

Mezitřídní dopisování  

 

V polovině měsíce března si žáci 3. a 4. třídy vyzkoušeli posílání dopisů kamarádovi. Pro 

některé to byla vůbec první zkušenost s dopisem. Žáci 4. ročníku nejdříve napsali 

třeťáčkům své zážitky z jarních prázdnin. Za týden se jim dostalo odpovědi. Radost byla 

veliká a žáci se shodli, že určitě ještě nějaké dopisy napíší dalším svým kamarádům. 

Činnost zhodnotili jako mnohem zábavnější než obyčejné psaní sms. Všichni se už na 

další dopisování moc těší.  

Mgr. Zuzana Géblová, Mgr. Kristýna Nováková  

 

Třídní recitační soutěž  

 

Dne 22.3. jsme si ve III. třídě uspořádali recitační soutěž. 

Paní učitelka každému pomohla s výběrem básničky, na 

jejíž naučení jsme pracovali více než 14 dní, pilně jsme 

trénovali doma i v hodinách čtení. V úterý se naše píle 

zúročila. Čtvrtou hodinu jsme si uspořádali soutěž v 

recitaci. Dostali jsme bodovací kartičky a všichni, kromě 

toho, kdo zrovna recitoval, byli porotci. Ve třídě máme i 

takové „borce“, co dostali plný počet bodů od všech 

porotců, ale o body nám zase až tolik nešlo. My jsme se 

básničky totiž neučili kvůli výhře, ale pro radost! Protože 

jsme se všichni snažili, malou pozornost si zasloužil 

každý z nás. Tímto děkujeme SIKO Humpolec za 

poskytnutí dárečků, které nám byly odměnou za naši 

práci, udělaly nám velkou radost!   

Žáci III. ročníku   
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POSTCROSSING  

 

Postcrossing je velmi dobrá věc, protože můžeme zjistit nejzajímavější fakta z různých 

koutů světa, o kterých se nám ani nezdálo. Zároveň se zdokonalujeme v angličtině. Jeden z 

nás vymýšlí, co budeme psát, ostatní také pomáhají, potom to přeložíme do angličtiny, 

přepíšeme na pohled, paní učitelka dopíše adresu a pak to pošleme. Vždy napjatě čekáme, 

až nám nějaký pohled přijde. Zatím jich máme pět – z Litvy, z Ruska, z Francie, z Floridy 

a z Bruneje. Doufáme, že jich bude o hodně víc.  

A. Dvorská, L. Krátká – 5. třída  

 

V pondělí 21.3.2016 vystupovaly již tradičně naše děti v Domově důchodců v Budislavi. 

Své jarní  pásmo básniček a písniček doplnily  tancem a hrou na flétnu. Zpříjemnily 

odpoledne všem babičkám a dědečkům, kteří se vždy na kulturní program našich dětí 

velmi těší.   

Mgr. L. Říhová, Mgr. H. Böhmová  

 

Rozhovor ředitele Agry a.s. p. Svitáka se žákyněmi  7. p. r. ZŠ a MŠ Deštná 

Veronikou Novákovou a Patricií Kubíčkovou na Téma: Agra Deštná a.s. – 

bioplynová stanice (BPS).  

 

Datum uvedení bioplynové stanice do provozu?  

Naše BPS v Deštné byla uvedena do provozu 1.1.2008.  

Jaké suroviny zpracovává BPS?  

BPS je zemědělského charakteru a vstupní suroviny jsou rostlinného původu. Jsou 

to  senáž a siláž. Dále to jsou hnůj a kejda, které se vyprodukují na MF v Deštné. 

Jaké produkty vyrábí  BPS? 

Výstupní produkty jsou elektrická energie a teplo. Dalším produktem je odpadní digestát, 

který je používán pro hnojení  půdy. Část  digestátu je po úpravě použito jako podestýlka 

krav na MF v Deštné.   

Jaký je výkon BPS?  

Celkový výkon činí 998 KWh. 

Elektřina a teplo slouží pouze pro potřebu vašeho podniku nebo dodáváte tyto 

produkty i jiným organizacím v Deštné?  

Zhruba 1/5 elektřiny sami spotřebováváme a zbytek je prodán do sítě E-Onu. Celoroční 

spotřeba tepla je zhruba 70% a to pouze pro naši potřebu. Zbylé teplo je zchlazeno a 

vypuštěno do ovzduší. 

Jaká je úspora v Kč využitím produktů BPS ve vašem podniku?  

Veškerou energii spotřebovanou v celém areálu v Deštné si sami dodáme a tudíž ji 

nemusíme nakoupit. Toto je nemalá úspora z hlediska celkových nákladů všech našich 

provozů v Deštné.  

Jak je zpracováván odpad z BPS?  

Jak jsem se již zmínil, část digestátu je pomocí separace používána jako stelivo pod krávy 

na MF v Deštné. Zbylý digestát je pomocí traktorových cisteren rozvážen po pozemcích, 

které užíváme a využit jako hnojivo.  

Jaký je roční zisk pro váš podnik z provozu BPS? 

Podnik jako takový se specializuje na 3 oblasti našeho celkového zaměření. První oblast je 

živočišná výroba, která je na velmi dobré úrovni.  Další oblastí je rostlinná výroba a 
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posledním pilířem je BPS. Tudíž se nechá říci, že zisk celé společnosti je z 1/3 tvořen 

provozem BPS.  

Uvažujete o rozšíření stávající BPS? 

O dalším možném rozšíření se neuvažuje a to hlavně z důvodu celkového prostoru a 

umístění a také z hlediska vytváření zásob pro BPS.  

Řekl byste nám ještě něco zajímavého o BPS?   

Myslím si, že tento záměr byl velmi dobrým krokem v našem podnikání a dopomohl  nám 

k stabilním výsledkům při jakémkoliv výkyvu v jednotlivých oblastech,  jak jsem se 

zmínil. Dále je velmi pozitivní i ten fakt, že při vývozu digestátu se neprojevuje  zápach, 

který byl velmi silný před spuštěním BPS (surová kejda) .  

 

Velikonoční vystoupení  

 

28.3.2016 na Velikonoční pondělí si žáci naší školy připravili kulturní vystoupení v 

kostelíčku sv. J. Křtitele. Program se nesl v duchu příchodu jara. Děti přednesly básničky, 

zazpívaly a zatancovaly taneček. Děkujeme dětem i rodičům, kteří je na vystoupení 

doprovodili.        

                    Hana a Jana Böhmovi  

 

ŠKOLNÍ JÍDELNA PŘI ZŠ A MŠ DEŠTNÁ 

 

Nabízíme občanům, důchodcům, maminkám na MD, rekreantům a ostatním 

stravování ve Školní jídelně Deštná nebo případně i rozvoz obědů. Cena 

jednoho oběda je 57 Kč. Přísné požadavky na skladbu a vyváženost 

stravování pro děti základní a mateřské školy zaručují zdravou a kvalitní stravu. V případě 

jakéhokoli dotazu volejte: ředitel ZŠ - 384 384 280, zs.destna@centrum.cz; vedoucí ŠJ - 

384 384 263, sjdestna@centrum.cz. 

 

JÍDELNÍ LÍSTEK DUBEN 2016 

 
  4.4.  PO     Rajská          Špecle se sýrovou omáčkou a kuř. masem, čaj (obsahuje 1,3,7) 

  5.4.  ÚT     Krupicová    Vepř. maso na zelenině, brambor, čaj (obsahuje 1,3,9) 

  6.4.  ST     Přidělaná     Hrachová kaše, uzená krk., chléb, okurka, čaj (obsahuje 1,3,7)            

  7.4.  ČT     Fazolová      Roštěná, rýže, čaj (obsahuje 1,3,7)                                  KNEDLÍK 

  8.4.  PÁ     Vločková se zeleninou   Špenát, vepř. krkovice, brambor, čaj (obsahuje 1,3) 

 

11.4.  PO    Rybí             Mexický guláš, těstoviny, čaj (obsahuje 1,3,4)                            KNEDLÍK 

12.4.  ÚT    Zelná           Zapečené rybí filé, brambor, mrkvový salát, čaj (obsahuje 1,3,4,7) 

13.4.  ST    Z vaj.jíšky    Kuřecí maso na houbách, rýže, čaj (obsahuje 1,3)            

14.4.  ČT    Hrachová     Vepř. krkovice po selsku, bramb. knedlík, zelí, čaj (obsahuje 1,3)      

15.4.  PÁ    Gulášová     Bavorské vdolečky, kakao (obsahuje 1,3,7) 

 

18.4.  PO    Čočková      Čevapčiči, brambor, hořčice, cibule, čaj (obsahuje 1,3,) 

19.4.  ÚT    Nudlová s cizrnou     Svíčková na smetaně, knedlík, čaj (obsahuje 1,3,7,9)                   

20.4.  ST    Z fazol. lusků       Kuřecí nudličky, rýže, čaj (obsahuje 1,3,7) 

21.4.  ČT    Květáková     Vepř. maso po italsku, těstoviny, čaj (obsahuje 1,3)        KNEDLÍK 

22.4.  PÁ    Bramborová   Lečo s klobásou, brambor, čaj (obsahuje 1,3)          

              

25.4.  PO    Drůbková     Kuře na paprice, knedlík, čaj (obsahuje 1,3,7)            

26.4.  ÚT    Z mích. luštěnin      Smažený vepř. řízek, bramb. kaše, kompot (obsahuje 1,3,7) 
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27.4.  ST    Pórková        Vepř. maso na kmíně, těstoviny, čaj (obsahuje 1,3,10)    KNEDLÍK 

28.4.  ČT    Česneková   Zeleninové rizoto s kuskusem, rajský salát, čaj (obsahuje 1,3)  

29.4.  PÁ    Boršč           Bramborové šišky s mákem, mléko, podmáslí  (obsahuje 1,3,7)      
 
Seznam alergenů : 1   OBILOVINY OBSAHUJÍCÍ LEPEK                     7  MLÉKO 
                                2  KORÝŠI                                                              8  SKOŘÁPKOVÉ PLODY (OŘECHY )  
                                3  VEJCE                                                                9  CELER 
                                4  RYBY 
                                5  PODZEMNICE OLEJNÁ ( ARAŠÍDY) 

                                6  SÓJOVÉ BOBY              Změna jídel a alergenů vyhrazena. 

 

MATEŘSKÁ ŠKOLA DEŠTNÁ 

      

Co se dělo v březnu u nás v MŠ 

 

Radujme se, je tu jaro!  Všechno se probouzí ze zimního spánku. Sníh se dávno rozpustil a 

raší výhonky trávy, listí na stromech a keřích. První rostlinky jarních kytiček už kvetou a 

zdobí zahrádky. 

 

V březnu jsme měli v naší školce opět velmi povedené akce a rádi bychom se o některé 

z nich s Vámi podělili.  

 

Březen je měsíc knihy 

Jak již víte, v naší školce probíhá projekt „Babička a dědeček do školky“. Pro 

připomenutí -  tento projekt nejen, že pomáhá při mezigeneračním sdílení hodnot, času a 

spolupráce, ale zároveň podporuje nenásilným způsobem čtenářskou gramotnost u dětí. V 

praxi vypadá toto „čtení“ tak, že k nám do školky přijde „babička“, která má pro děti 

připravenou pohádku. Tu si společně přečtou, popřípadě částečně zdramatizují apod.  

V našem projektu vítáme a děkujeme babičce Janě Staňkové, za krásné čtení.  

Třída „Broučků“ navštívila školní knihovnu, kde se děti, díky Mgr. Haně Böhmové 

dozvěděly, jaké žánry knihovna obsahuje a jak pečovat o knihy.   

Pohádky jsou nedílnou součástí dětské četby, a proto jsme si do školky pozvali p. 

Hrdličku s programem „Písničky z pohádek“. Společně jsme zpívali, tančili a hráli na 

Orffovy nástroje. Tento program se nám velmi líbil a těšíme se na příští setkání. 

 

Vynášení Morany 

Vynášení Smrti nebo Morany je starodávná tradice, která se ze starých slovanských časů 

dochovala až do dnešní doby. Pro naše předky byl rituál vynášení zimy a vítání jara velmi 

významnou událostí. Také naše MŠ přivítala jaro zvykem zvaným „pálení Morany". 

Smrtku jsme vynesli pod kostel sv. Ottona, kde byla zapálena a vhozena do Dírenského 

potoka. Voda ji odnesla jako symbol překonání zimy. Podle starých zvyklostí je třeba 

přivítat jaro právě spálením „smrtky", čímž vyženeme z oblasti také bídu a nemoci. Po 

vyřčení básniček, jsme na utrhnuté proutky navázali pentličky na přivítání jara a děti si 

vesele proutky cestou do školky vzájemně předávaly. 

 

Velikonoce 

S dětmi jsme se co možná nejvíce snažili přiblížit si tradice českých Velikonoc. Nad 

obrázky a předměty, které patří k Velikonocům, jsme si vyprávěli, malovali vajíčka 
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(výfuky – pomocí laků na nehty; sádrová vajíčka – temperami), seli obilí a naučili jsme se 

velikonoční koledu.  

Na vycházkách jsme pozorovali probouzející se jarní přírodu, velikonoční výzdobu na 

domech, komín, kam přiletí čáp a také jsme si poprvé po zimě pohráli na dětském hřišti.  

 

Kurz bruslení 

29. března jsme zakončili již druhý kurz bruslení, který probíhal v tomto školním roce. 

Děti jezdily s nadšením, vracely se plné zážitků a dobrých pocitů ze svých úspěchů a to 

bylo pro nás velmi potěšující. 

 

Projekt „Zdravý úsměv“  

Dentální hygienistka Jitka Kopáčková, nás přijela teoreticky i prakticky informovat o 

tom, jak pečovat o zoubky. Děti si vyzkoušely jak si správně zoubky čistit a na závěr 

obdržel každý dárek.  

 

Plánované akce na duben: 

01. duben - beseda se včelařem 

13. duben - Zápis do MŠ, Den otevřených dveří 

19. duben - Jarní výlet do Tábora do Čokoládového muzea a Skřítkova 

14. duben - Divadélko Štemberk – přijedou nám zahrát 3 pohádky 

28. duben - Přehlídka dravců 

28. duben - Klauni Hugo a Fugo  - Etika chování 

konec dubna - Čáry máry, máry, čáry, hni se, koště, láry-fáry! – akce pro rodiče s dětmi 

(více Vás budeme informovat v MŠ). 

Krásné jarní dny přejí učitelky MŠ. 

 

13. dubna od 10:00 – 12:30 hodin  

se bude konat ZÁPIS DO MŠ 

na školní rok 2016 – 2017.  

Současně je i Den otevřených dveří. 

Těšíme se na Vás. 
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SDRUŽENÍ RODIČŮ A PŘÁTEL DEŠTENSKÉ ŠKOLY 

 

Výbor SRPDŠ při ZŠ a MŠ Deštná děkuje panu Janu Staňkovi za obětavou, 

nezištnou práci při bourání prasete na Velikonoční zábavu, paní Lence Bobákové ze 

školní jídelny a všem aktivním členům SRPDŠ za vynikající pomoc při jeho 

zpracování. 

                    Výbor SRPDŠ  
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Náš společný dík patří těmto sponzorům z Deštné, J. Hradce a okolí 

 

Advokát Cimbůrek, AGRA Deštná, AGRA Březnice, AGRO-LA J. H., AKROPOL, 

Antonie Závodná, Autoopravna Daniel Maršák, AVE Jindřichův Hradec, B-Credit J. H., 

Bistro „U STŘAPATÉ BOHUNKY“ J. H., Cukrárna Deštná, COOP Jednota Jindřichův 

Hradec, prodejna Deštná, CTM Distributor s. r. o. Uherský Brod, Čalounictví Hummel a 

syn, Čalounictví Vlastimil Závodný, Dedra paní Divišová, Delana Deštná, Drogérie 

Mašek, Elektro J. Blažek, Elektro J. Čadek, Elektrikář František Poslušný, Elzy s. r.o. J. 

H., Fit studio Eden J. H., Fruko – Schulz J. H., Galerie Inspirace J. H., Garant food service 

Praha, Hrabě Wratislav z Dírné, Gastro Instant  Kouřim, s. r. o., Chipsy Děbolín, 

Intersnack Choustník, Infocentrum Veselí nad Lužnicí,  

I. Kamenická stavební firma, Izolace 21, s. r. o. J. H., JH Comp J. H., JH – OIL, 

Kadeřnictví J. Géblová, J. H., KANADSKÉ SRUBY TÁBOR, s. r. o., Kamenolom 

Deštná, Klempířství V. Pachmann, Klempíř H. Čadek, Kosmetické služby paní Kmínková 

- Dolní Pěna, Kosmetické služby – P. Vichrová, Košíkář V. Vichra, Kvarto Pavel Přibyl, 

Masokombinát Tábor, s. r. o., Mrazo Tábor, s. r. o., Malecha – soukromý zemědělec, 

Záluží, MUDr. Xenie Štiplová, MUDr. Josef Liškař, Myslivecký spolek Deštná, 

Občerstvení Střelnice J. Hradec, O. Bartoň, Velkoobchod ovoce, zelenina Pelhřimov, 

Pedikúra, paní Pavlušová, p. L. Černý, p. J. Jílek, p. T. Jílek, p. Jan Štefan, p. Karel 

Řetovský, paní Eliška Živná, Parfumerie – paní Mašková, Pedikůra Klára Bejnová – 

Kardašova Řečice, Pila p. Kamenický O. Radouň, Prádlo Slavíkovi, R. Dubová, 

velkoobchod Tábor, Restaurace Na náměstí Dírná, Restaurace u KD Deštná, rodina 

Boháčova, rodina Böhmova, rodina Dvorských, rodina Kučerova, rodina Hammerlindlova, 

rodina Steinvirtova, rodina Šaškova, rodina Zíkova, Rybáři Deštná, Rybářství Kardašova 

Řečice, Signum Deštná, Sklad Kapitán J. H., SMS Elektro, Software s.r.o. Ing. J. Tomšů – 

JH, Soukromá zubní laborantka J. Stachová, Soukromý zemědělec J. Poslušný, Spolek 

divadelních ochotníků Deštná, Státní hrad a zámek Jindřichův Hradec, Státní zámek 

Dačice, Stavicom Mládek, Staviservis J. H., SVM Digital, s. r. o., TECNOCAP Střížovice, 

Tesařství B. Kadlec, Textil Housarovi, Truhlářství L. Vichra, Výroba střešní krytiny F. 

Stejskal, Zahradnictví Stanislav Šimeček, Zahradní centrum J. H., Zámek Červená Lhota, 

Zdravá výživa - paní Pražáková J. H., Zemní práce – Jiří Mareš, ZEVERA Horní Radouň, 

ZP Hospříz a.s., Obecní úřady – Březina, Deštná, Drunče, Chotěmice, Lodhéřov, Pluhův 

Žďár, Rosička, Světce, Vícemil. 

 

Výbor SRPDŠ při ZŠ a MŠ v Deštné děkuje touto cestou všem sponzorům, kteří přispěli 

věcnými dary do tomboly Velikonoční zábavy konané v Deštné dne 27.03.2016. Výtěžek 

této zábavy bude použit na úhradu potřeb žáků základní školy. Děkujeme. 

 

KULTURA, ZAJÍMAVOSTI A VOLNÝ ČAS 

 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Děkujeme všem přátelům, 

že s námi doprovodili na poslední cestě našeho dědu Jiřího Kadeřábka. Děkujeme za 

srdečná a milá slova a květinové dary. Zádušní mše se bude konat v kostele sv. 

Ottona v neděli  dne 17.4.2016 v 11 hod. 

Rodina Trnkova a Kadeřábkova 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

DEN PROTI ÚLOŽIŠTI 

 

Obce Pluhův Žďár a Okrouhlá Radouň společně se spolkem Za 

Radouň krásnější zvou všechny obyvatele tzv. lokality Čihadlo k účasti 

na akcích pořádaných v rámci celorepublikového Dne proti úložišti.  

 

V PÁTEK 22. DUBNA V 18:00 hod. bude v Leteckém muzeu ve 

městě Deštná promítán dokumentární film Cesta na nejbezpečnější 

místo země (Edgar Hagen / 100 min.) pojednávající o fyziku Charlesu 

McCombiem, který se již 35 let beznadějně snaží po celém světě nalézt bezpečné místo 

pro trvalé uložení vyhořelého paliva z jaderných elektráren. Po filmu bude následovat 

beseda, na kterou budou pozvány starostky a starostové všech obcí této lokality. 

 

V SOBOTU 23. DUBNA V 13:30 hod. BUDE NA NÁVSI V LODHÉŘOVĚ zahájen 

druhý ročník pochodu proti úložišti. Stejně jako v loňském roce bude pochod směřovat na 

Čertův kámen, kde bude připraveno opékání buřtů a další drobné občerstvení. Na začátku 

pochodu a v jeho průběhu budou účastníci informováni o situaci po nedávném zahájení 

geologických průzkumných prací, kvůli nimž se možnosti obrany proti výstavbě úložiště 

výrazně snížily. Pojďte s námi na procházku krajinou, kde téměř začalo vznikat 

úložiště radioaktivních odpadů a do níž již zakrátko může být vstup zakázán. 

 

Kontakt: 
Petr Nohava, místostarosta Pluhova Žďáru, e-mail: pnohava@gmail.com, tel. 720 578 341 

 

Zdeněk Leitner, starosta Okrouhlé Radouně, e-mail: leitnerzd@seznam.cz, tel. 607 711 684 

 

Michal Šimůnek, spolek Za Radouň krásnější, e-mail: zaradounkrasnejsi@gmail.com, tel. 777 044 039 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Vážení Deštňáci, 

 

rok se s rokem sešel a nastává nám opět duben, kdy se bude konat pochod proti 

hlubinnému úložišti. Rozhodla jsem se předem na toto upozornit. Přispěla k tomu 

skutečnost, že některým z nás, kteří vlastní pozemky v průzkumném území, přišly dopisy, 

které upozorňují na to, že na těchto  pozemcích  „mohou“ být prováděny průzkumné práce 

mailto:pnohava@gmail.com
mailto:leitnerzd@seznam.cz
mailto:zaradounkrasnejsi@gmail.com
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a to za pomocí „kladívka“ … a následně dopis pokračuje tím, že mohou být prováděny až 

3m sondy. (Předpokládám, že rovněž za použití tohoto kladívka…) Na dopis jsem 

reagovala, načež následovala odpověď, že mě vlastně informují nad rámec svých 

povinností. Zde mě samozřejmě napadá otázka, zda  se nám nějak mezitím nevypařily  

zákony a Ústava ČR a v současnosti tedy patrně  platí „Zákon SÚRAO a investor stát“. 

Odpověď považuji za obratné tvrzení SÚRAA, které má odradit od dalších kroků. 

V této souvislosti si také dobře vzpomínám na diskusi o hlubinném úložišti v kulturním 

domě v Deštné. Tam pracovník SÚRAA slíbil, že pokud obyvatelé nebudou souhlasit 

s úložištěm, tak zde vybudováno nebude. A ejhle, náhle se budou provádět průzkumy, ač 

referendum v Deštné a přilehlých obcích úložiště odmítlo. Považuji to za jasnou ukázku 

toho, že na sliby SÚRAA se nelze spolehnout a je nutné se o věc aktivně zajímat. 

Chtěla bych vás tímto vyzvat k podpoře pochodu a jasnému veřejnému postoji. Protože, 

jak se vyjádřil v Lodhéřově pan ministr Mládek, úložiště bude vybudováno tam, kde bude 

nejmenší odpor. 

Krásné jaro všem v Deštné přeje J. Kublová 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

BŘEZEN V LETECKÉM MUZEU DEŠTNÁ 

OČIMA KHL 
 

    Uplynulý měsíc se nesl ve znamení intenzivní práce v 

deštenském Leteckém muzeu. Hlavním cílem bylo vytvořit 

novou expozici, věnovanou letectví v období II. světové války.     

     Z vstupních prostor muzea jsme přestěhovali motor z německé stíhačky Messerschmitt 

Bf-109 do nové místnosti, v jehož okolí pak byly nainstalovány fragmenty z německého 

Focke Wulfu Fw-190A-8. Ten byl téměř celý vyzvednut poblíž Otína z pětimetrové 

hloubky archeologickým výzkumem v květnu 2011 pracovníky Muzea Jindřichohradecka 

a členy našeho Klubu historie letectví. Od Muzea Jindřichohradecka jsme si tyto exponáty 

dlouhodobě zapůjčili. Nová expozice je dále doplněna fragmenty ze tří amerických 

stíhaček Mustang P-51, které byly koncem války sestřeleny na jihu Čech. Místnosti však 

dominuje u stropu zavěšené torzo trupu ruské stíhačky Jak-11, kterou nám ze svých sbírek 

zapůjčil Petr Pokorný. Expozici doplňují plastikové modely válečných letounů a letecké 

přístroje, včetně panelů s příběhy jednotlivých zde vystavených strojů. Pevně věříme, že 

tato nová část muzea upoutá pozornost návštěvníků.  

     Také další změny se týkají jednotlivých částí expozic. Doplnili jsme „šatník“ o nové 

válečné a poválečné vojenské, letecké a policejní uniformy, k nainstalování jsou 

připraveny repliky palubních desek ze čtyř válečných letounů. Obměněna bude také část 

expozice Letci z Jindřichohradecka na bojištích II. světové války, která připomíná mimo 

jiné „deštenské“ letce Josefa Kloboučníka, Hugo Dostála a rodáka z nedalekého Bořetína 

u Mnichu, Bohuslava Mráze. Vytvořili jsme také menší expozici věnovanou I. světové 

válce, kterou doplňuje fotografická výstava z kolorovaných dobových skleněných desek, 

mapující válečnou pouť jindřichohradeckého 75. pěšího pluku. 

     Práce v leteckém muzeu budou průběžně pokračovat po celý duben. Expozice bude 

otevřena od května s tím, že slavnostní program k zahájení nové turistické sezony se 

uskuteční v sobotu 21. května odpoledne. O tom vás budeme blíže informovat ve 

spolupráci s vedením města Deštná.     
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     Budete-li mít zájem, navštivte v konferenčním sále Muzea Jindřichohradecka výstavu 

„Čertův kapitán Jan Pondy“, která bude mít slavnostní vernisáž ve čtvrtek 14. dubna a 

potrvá do poloviny května 2016. Výstava představí historií téměř zapomenutou osobnost 

rodáka z nedaleké Lásenice u Jindřichova Hradce, předválečného a válečného vojáka Jana 

Pondyho, který bojoval na západní i východní frontě. Přežil válku, ale nový politický 

režim po Únoru 1948 ho přiměl k druhé emigraci. Žil poté až do roku 1989 ve Velké 

Británii, kde je také pochován.       

     Máte-li zájem dozvědět se víc o činnosti našeho Klubu historie letectví, pak navštivte 

naše webové stránky: khl-jhradec.cz.  

     Hezké a příjemné jarní dny vám přeje  

Vladislav Burian 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Milí čtenáři, 
 

nastal jarní měsíc duben, který vždy připravuje šprýmy a rozmary v počasí. Všichni už 

doufají, že bude vše zelené, svěží a vonící, a i život se bude zdát krásnější. 

 Zajímavostí z Lázní minulých dní byl nález původního skleněného potrubí vody 

z kostelíčku do lázní při stavbě kanalizace a vodovodu. Skleněné potrubí bylo vzácností, 

potrubí odvádělo vodu z kostelíka do hlavní budovy lázní, do té doby se voda nosila ručně. 

Část potrubí můžete zhlédnout v kostelíku, kde je vystaveno, je medově žluté a vytvořila 

ho sklářka Zuzana Hortmannová společně s barevnými vitrážemi v kostelíku.  

 Během výkopových prací v okolí kostelíku byl vykopán neforemný keř a je nahrazen 

vzrostlým červeným bukem. Byly také vykáceny smrčky za kostelíkem z důvodu stínění a 

budou zde vysazeny menší keře. V okolí byly vykáceny vzrostlé kaštany a javor, které 

v minulosti dělaly krásu, nyní byly již v žalostném stavu, kdy byly pro okolí nebezpečné 

neustálými pády jejich velkých větví. 

 V květnovém vydání zpravodaje vám povyprávím o velikonočním setkání, které se 

uskutečnilo 28.3. a také o zajímavé akci vyhlášené Českobudějovickou diecézí za podpory 

naší základní školy pod názvem „Kam patřím“, kterou bychom chtěli podpořit v kostelíku. 

Plánovaná návštěva kostela sv. Ottona se zajímavým výkladem T. Horyny již proběhla. 

Děti se zapojí do výkladů bohaté historie našeho města a možná si uvědomí, jak krásné je 

místo, kde navštěvují školu a to kde žijí a kam patří. 
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Na závěr se vrátím do minulého měsíce, kdy ve zpravodaji vyšla fotografie pana Jiřího 

Kadeřábka, který oslavil 96. narozeniny. On do našich Lázní vždy neodmyslitelně patřil, 

měl zde svou truhlářskou dílnu, svůj domek, rybník, pole a bylo ho stále všude vidět jak 

pracuje. Rád sekal kosou ještě za rosy, jezdil na kole do města – do rynku, vždy prohodil 

s lidmi pár slov. Pan Kadeřábek bohužel nedlouho po svých narozeninách zemřel a my na 

něho vzpomínáme jen v dobrém. V posledních chvílích se o něho starali jeho nejbližší. 

Pan Kadeřábek žil tak, jak nejlépe mohl a byl za to odměněn dlouhým životem. Vždy 

říkal, že pro to, aby byl člověk fit, musí být hodně na vzduchu, musí se hodně hýbat, nepít 

moc alkoholu a nekouřit, žít střídmě a to je asi receptem na dlouhověkost. Zůstane 

v našich myslích a budeme na něho s úctou vzpomínat. 

 Člověk se těžko vyrovnává s myšlenkou, že jednou odejde i on sám z tohoto světa a měl 

by být hodný a slušný ke všem, pak na toho člověka zůstanou hezké vzpomínky. 

 

Z Lázní přeje všem krásné jarní dny Eva Kadlecová.   

 (redakčně upraveno) 

    

LÉKÁRNA DEŠTNÁ 

 

Lékárna Deštná, nám. Míru 15, 378 25 Deštná 

Tel: 608 166 116 

 

Otevírací doba:   Pondělí   7:30 – 13:00 

                Úterý       7:30 – 13:00 

                Středa      zavřeno 

                Čtvrtek    7:30 – 13:00 

                 Pátek       7:30 – 13:00 

 

V našem sortimentu najdete i veterinární léčiva: 

 

přípravky na odčervení, přípravky proti klíšťatům a  

blechám, očkování pro králíky, vitamíny, 

potravinové doplňky pro vaše mazlíčky. 

 

Těšíme se na Vaši návštěvu. 
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POD DEŠTENSKOU VĚŽÍ  

 

Zhřešil jsi? Zaplať! 

  

Takovou jednoduchou ekonomicko-duchovní praxi užíval deštenský farář 

P. Ferdinand Sychrovský v 30. letech 18. století. Jak zřejmo z účtů chrámu sv. 

Ottona, pokuty platili hříšníci, nedodržující 6. boží přikázání – nesesmilníš! 

Z torzovitých zápisů není zřejmý počet takto pokutovaných osob obého pohlaví, 

v penězích to bylo od 2 do 7 zlatých. Možno soudit, že i tyto „hříšné peníze“ šly na zbožný 

účel. Tehdy se v Deštné stavebně zvyšovala kostelní loď v barokním slohu a bylo třeba 

hodně peněz. Zmiňované kostelní účty jsem měl možnost přečíst, díky velké práci pana 

Františka Skůpy z Drunčí. Ten pořídil vlastnoruční opis originálu, podle překladu 

deštenského příznivce, PhDr. Karla Třísky, bývalého archiváře v Jindřichově Hradci. 

 Díky nim, můžeme nahlédnout do hospodaření kostela a fary v Deštné z let 1673 – 

1689, a 1721 – 1758. Právě z tohoto období máme málo zpráv, vinou deštenských požárů. 

Kostelní účty na mnoha desítkách stran, pečlivě a jmenovitě popisují příjmy a vydání. 

Z řady údajů, jsem pro vás, milí čtenáři, vybral některé důležitější. „1673, za panování 

hraběcí excelence Jána Jáchyma Slavaty …“ Z příjmu kostelního záduší: za farní ryby 2 

zlaté, z krav nájemných 8 zlatých, od dědiců osob, pohřbených ve sklípku před hlavním 

oltářem (často placeno kolem 10 zlatých). Dar 200 zlatých od primátora Deštné Jakuba 

Vrkoče „na vyzdvižení nové věže“. V roce 1686 je o stavbě deštenské věže jen malá 

zmínka, více zapsáno v Pamětní knize farní. R. 1689 účty vykazují: kotláři placeno za 

věžní makovici 16 zl., zámečníkovi za kříž 11 zl., malíři za jeho pozlacení (!) 5 zlatých, za 

300 kusů plechů na věž 10 zl. Kostel měli na starost tři kostelníci.  

 V dalším dílu kostelních účtů z let 1721 – 1758, se například dozvídáme jména sousedů 

deštenských i z okolních obcí, s výčtem jejich poplatků k záduší – z nájmu krav, z farních 

polí, od pohřbů a zádušních mší, od zvonění místními zvony, „auroky z nadací“ místních 

rodů i červenolhotecké vrchnosti. Již od roku 1728 jsou znamenána vydání „na stavení 

kostela sv. Otta“, tj. na přestavbu a zvýšení velké lodi. Investor, Viktorin Leopold hrabě 

Windischgraetz, majitel panství Červená Lhota, si půjčil peníze, kde se dalo: Nejvíce od 

poutnicky zbohatlého fondu místní kaple sv. Jana Křtitele 2.747 zlatých, od mnichovského 

záduší 509 zl., z kaple sv. Václava v Hojovicích 57 zl., deštenský farář P. Sychrovský 

půjčil 207 zlatých. Použity byly i výnosy kostelních mešních nadací. V létě 1728 sice 

hovoří záznam o první slavnosti v obnoveném kostele (mši sloužil probošt Quinodo 

z Hradce), ale stavba nebyla hotova. Pokračovala ještě tři roky, potom nastalo obtížné 

splácení dluhů. 

 V účtech nacházíme drobné zajímavosti – deštenští často chodili v procesí do Dírné, do 

Žďáru i Choustníku, ale i k svatováclavské pouti do Dráchova, vše s muzikou, 

korouhvemi, „nebesy“ nad farářem, atd. R. 1743 vytesal kameník mušli ke kostelním 

dveřím na svěcenou vodu, dány nové dveře, pobité železem, k zákristii, pan farář obdržel 7 

zlatých za přemalování oltáře Matky Boží v kostele, časté byly opravy zařízení zvonů. 

Kostelní účty každoročně revidoval a schvaloval panský úředník, nebo vyšší církevní 

hodnostář. Roku 1751 to byl osobně P. Šimon Jandera, probošt z Jindřichova Hradce. 

 Zajímavostí je nákup hudebních nástrojů na kostelní kůr – tympán, trumpeta, dva lesní 

rohy. V posledním roce zapsaných kostelních účtů r. 1758, jsou uvedeny platby řezbáři za 

sochu sv. Jana Křtitele do kostela, za 2 zlaté, za dovezení a postavení oltáře Mariánského 

(odkud?) dáno truhlářovi 9 zlatých. Za skleněnou tabuli k obrazu P. Marie 4 zlaté … 
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 Skůpova kopie kostelních účtů u sv. Ottona v Deštné, je uložena v deštenském 

městském archivu. 

Vypsal F. Kvapil                                 

 

Z DEŠTENSKÉ KRONIKY  
 

Rok 1926 - v tomto roce proběhlo několik důležitých událostí - 

změna názvu obce, stavba obecné školy, stěhování obecního úřadu, 

elektrické světlo, mlékárna, schodek autobusové linky a založení 

léčebného fondu. 

 

V tomto článku se budu zabývat jen dvěma body - změnou názvu obce a stavbou obecné 

školy. Ostatní události uvedu až v příštím měsíci. 

 

Název obce 

Zemský civilní soud v Praze poslal usnesení o změně jména obce v zemských deskách. 

Německý název Stadtgemeinde Deschna se změnil na městská obec Deštná. Výnos 

pocházel z 23.11.1925, do obce však došel až 02.01.1926. V zemských deskách dosud 

byly vedeny názvy obcí jen německy, což byl pozůstatek z minulých dob. 

 

Stavba obecné školy 

Jak již dříve bylo zjištěno, plány na stavbu měšťanské školy nebyly správně vypracovány, 

zároveň byly zjištěny závady i u plánů přední budovy (budova radnice, která měla být 

přestavěna na obecnou školu). Plány dělal stavební rada Schwarz z J. Hradce. Vzhledem 

k nedostatkům v plánech bylo rozhodnuto dát vypracovat nové plány na přední budovu 

firmě Rohlík a Veselý, která již stavěla měšťanskou školu. Zjistilo se, že adaptace 

radnice by byla velmi nákladná, proto se rozhodlo celou radnici zbourat a stavět 

obecnou školu od základů. Pro potřebu stavby byla také zrušena městská váha, která 

stála před radnicí. Váha byla postavena nová - mostní na místě bývalých „chlebnic“ před 

čp. 6. 

 

Citace ze zápisu schůze obecního zastupitelstva, konané dne 08.06.1926: 

„Starosta ukončil schůzi zastupitelstva s podotknutím, že je to poslední schůze, kterou 

zastupitelstvo konalo v budově staré radnice, jíž předešlé zastupitelstvo věnovalo účelům 

školním. Přeje si, aby tato oběť od obce Deštné byla vždy v živé paměti občanů našich 

chována a aby budoucím generacím byla požehnáním po stránce kulturní. Zástupci obce 

v minulém i nynějším zastupitelstvu měli při všech svých jednáních na mysli jen pokrok 

naší obce a nechť tudíž jejich dobrá vůle a svorná spolupráce na tomto poli přinese těm, 

kteří přijdou po nás, nejkrásnější plody.“ 

Za pohnuté nálady opustili pak členové zastupitelstva městskou kancelář - zasedací síň na 

staré rožmberské radnici deštenské, která během měsíce bude srovnána se zemí a na 

jejímž místě bude postavena budova obecné školy. 

Postavit budovu pro měšťanskou i obecnou školu bylo by bývalo bezesporu mnohem 

lepší a výhodnější na jiném místě, jak se říká „na zeleném“. Zde však hrálo pro výstavbu 

několik hledisek - počítalo se, aby škola stála na náměstí a byla tak ozdobou města.  

Nemalý důvod byl i ten, že při stavbě školy se zrušil jeden hostinec v obci (sídlil na 

radnici), a o to šlo v první řadě několika hostinským v obecním zastupitelstvu. Stará 
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radnice se začala bourat začátkem července 1926 a městský úřad se přestěhoval do čp. 

65/66. Ale o tom až příště. 

                                                                               Z kroniky vybrala J. Vichrová 

 

Citát nakonec:       Hloupost je nejzvláštnější ze všech nemocí. 

                                 Netrpí jí nemocný, ale ti okolo něj…    

Jacques Prevert, 

                                                                                              francouzský básník 

  

SPORT 

 

Martina Zedníková z KLH Vajgar – podruhé mistryní republiky 

 

Martina Zedníková v dresu Slávie Praha podruhé zvedla nad hlavu pohár pro vítěze ženské 

extraligy! Finálový turnaj se konal v polovině března 

v Černošicích u Prahy a Slávia v semifinále porazila 

Litvínov 9:1 a ve finále stejným výsledkem rozdrtila 

Karvinou. Martina se na vítězství ve finále podílela 1 

kanadským bodem za asistenci. Konečné pořadí 

extraligy žen:  

1. Slávia Praha 

2. Karviná 

3. Litvínov 

4. Brno 

 

Martina se v současné době účastní MS žen v Kanadě. Výsledky ve skupině: CZE – 

SWE 2:3, CZE – SUI 3:1, CZE – JAP 3:2 po náj., ženy postoupily do čtvrtfinále. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Rozpis sauny na březen:  

 

  2.4.     ženy 16:00 - 18:00 muži 18:10 - 20:10 

  9.4.    ženy 16:00 - 18:00 muži 18:10 - 20:10 

16.4 . ženy 16:00 - 18:00 muži 18:10 - 20:10 

23.4.  ženy 16:00 - 18:00 muži 18:10 - 20:10 

Těšíme se na Vaši návštěvu! Vaši saunéři.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Fotbal 

 

Trénink žáků a přípravky probíhá na hřišti, každé pondělí v těchto časech: 

Trénink přípravka od 17:00 do 18:15 

Trénink žáci od 18:15 do 19:30 

Rádi přivítáme nové členy z řad kluků i holek z Deštné a okolí.  

Trénink mužů bude probíhat každý pátek od 18:00 na hřišti. 

 

Přípravné zápasy mužů 

2.4. sobota Kunžak – Sokol Deštná     začátek 15:00 odjezd 13:45 

9.4. sobota Horní Ždár – Sokol Deštná   začátek 15:00 odjezd 13:45 
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Odehraný přípravný zápas mužů 

27.3. neděle Sokol Deštná – Sokol Myslkovice   3:1 (2:1) Branky: Kuneš 2x, Šamal 

 

Rozlosování OS mužů sk. A – jaro 2016 

 
neděle 17. dubna Halámky – Sokol Deštná 15:30 13:45 

neděle 24. dubna Sokol Deštná – Spartak Nová Ves 15:30 14:30 

sobota 30. dubna Dynamo Majdalena – Sokol Deštná 17:00 15:15 

neděle 8. května Sokol Deštná – České Velenice 15:30 14:30 

sobota 14. května Rapid Lásenice – Sokol Deštná 17:00 15:45 

neděle 22. května Sokol Deštná – AC Buk 15:30 14:30 

neděle 29. května Sokol Plavsko – Sokol Deštná 16:00 14:45 

neděle 5. června Sokol Deštná – Sokol Lodhéřov 15:30 14:30 

sobota 18. června SK Rapšach – Sokol Deštná 15:00 13:15 

Změna programu vyhrazena. Při domácích zápasech sraz 1 hodinu před začátkem utkání . 

 

Pavel Kučera, předseda TJ Sokol Deštná, z.s. 

 

INZERCE A JINÉ  
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FINANČNÍ PORADNA 
 

Hypotéky a bydlení 2016 
 

Zdravím všechny čtenáře dubnového 

Zpravodaje Deštenska. 

Dnes jsme pro Vás připravili novinky v oblasti bydlení. 

Nejnižší sazba u hypoték byla 

opět překonaná. V únoru padl 

rekord, průměrná úroková 

sazba byla na hodnotě 

2,02 %. Přemýšlíte o vlastním 

bydlení? Poraďte se s našimi 

hypotečními specialisty.  

 

Živly způsobily v loňském roce škody 

za 1,3 mld. Kč. Povodně, vichřice a 

krupobití jsou nejčastější pohromy, které 

v Česku způsobí dohromady 3/4 

živelních škod na majetku. Jste dobře 

zajištěni? Špatně nastavené pojištění by 

vám mohlo udělat pořádný vítr v 

peněžence. 
 

 

Kontakt pro další informace:  

   Akropol asistent 608 905 451 

 


